

MADRID

Un ejemplo que merece ser destacado

No son las ideas, por ser ideas, las que merecen tolerancia y respeto, son las personas, por prójimos y por imitativos de la urbanidad, las que, por distantes que se hallen de nuestro pensar y de nuestro sentir, deben ser tratadas con toda consideración. A mí no me sorprendería, ni aun me extrañaría en ningún caso que combataran enérgicamente, implacablemente unas ideas queles estuviesen convencidos de la verdad de las contrarias, lo que me sorprendería y extrañaría siempre, es que se enderezaran la energía y la implacabilidad contra las personas, las cuales pueden tener razón y carecer de autoridad, y pueden, por el contrario, ser muy autorizadas y vivir en desprecio con el absurdo. Por consiguiente, quien dispone de una pluma, o de una palabra, y además de un prestigio en buena lid ganado, y cree, sinceramente, que unas determinadas ideas, un determinado sistema de Gobierno es dañoso para su patria, hace bien en combatirlo y, desde mi punto de vista, la acción sería tanto más meritoria cuanto más la inspirasen el convencimiento honrado y el desinterés. ¿Pero deben tener y tienen un límite natural esas campañas? ¿Cabe que si. Dentro de casa puede combatir o discutirse todo lo de tejas abajo, en cuanto lo permitan las leyes y los Gobiernos imperantes; pero fuera de aquella, o se guarda un prudente silencio, o se dice sólo lo que cada uno en honor de la patria. Eso es lo que ha hecho el joven pero en verdad ilustre médico doctor Marañón en la Habana. Y este ejemplo, que aunque parece mentira no es corriente, merece ser destacado, ya que de ahora y aun de siempre ha habido por tierras francesas y americanas, españoles, llamémosle así, viejos verdes de la política, que tomados de todos los rampiones, eucaríntas y aun virtuosas negras del liberalismo, no han tenido ni tienen reparo en difamar a España creyendo que el fruto de la difamación sería quebrantar a sus Gobiernos.

Añojo es en nosotros enjuiciar—si cabe la palabra—sobre todas las cosas a través de nuestros subjetivismos. Desde luego no sabemos conservar, por lo común, la ecuanimidad necesaria, para no confundir a España en sus gobernantes, y, en casos, para no poner a la cuenta de estos, lo que debe figurar en la de nuestra errónea actuación; pero estar en el extranjero haciéndola, o ir al extranjero para realizar una sistemática campaña de desestimación nacional es algo muy de nuestra época y propio de ciertos hombres a quienes sólo pueden dar crédito los lectores o los públicos que no los conocen.

MIGUEL PEÑALOR.

G.B.BORSALINO
FU LAZZARO & C.



ALESSANDRIA D'ITALIA
SOMBREROS DI GO RUIZ
IRROMPIBLES — ELEGANTES
ECONÓMICOS
CALLE DE MARÍA CRISTINA - CORDOBA

TOS
PASTILLAS de D. ANDRÉS
TOS

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Securales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

RÁPIDAS

DES VES DEL DÍA DE REYES

Fiesta de la inocencia y del candor pudiéramos llamar a la fiesta de los Reyes Magos, porque la inocencia y el candor son virtudes que son peculiares en los niños, este día es la fiesta de los niños. De los niños en general porque tanto el pobre como el rico con su alegría y su tristeza dejan traslucir el tesoro más preciado del mundo, la inocencia y la sencillez.

Noche de Reyes fría y cruda; ¡cuantos recuerdos dulces trae a nuestra imaginación! ¡Cuanta grandeza tienen para los inocentes niños! Ni tus frios, ni tus escarchas, ni tus lluvias pueden apagar ese fuego voraz que abraza las almas inocentes, porque ese fuego es el fuego bendito de una dorada ilusión y ese no se apaga fácilmente.

Noche de ensueños, de encantos y de poesía en que las almas infantiles esperan ansiosamente la llegada de la regia comitiva, con una fe bendita que con su luminar constante ilumina sus claras inteligencias y de la que brotan a raudales esas halagadoras esperanzas que se forjan en la fragua de la ilusión.

¡Cuantas veces en esa noche hemos pasado horas de inquietud esperando ansiosamente que por nuestras ventanas y balcones penetrase la claridad matutina, para ir a recoger los juguetes y golosinas que los Reyes dejasen para nosotros a su paso!

Porque en esa noche el rico espera regalos y el pobre que apenas puede comerse un pedazo de pan negro y duro amasado con sudor y lágrimas también espera regalos. El uno los espera valiosos y abundantes; el otro humildes y escasos; pero todos viven este día con una ilusión igual; todos abrigan una esperanza conadora, todos sienten una emoción íntima hasta el momento de ver el donativo de los Magos.

Junto a nosotros ha pasado este año la regia comitiva presidida por el celoso sacerdote don Carlos Romero Berral. Las músicas y los cantos llenaban el ambiente de alegría y de emoción. Recuerdos imborrables asaltaban nuestra imaginación y nuestros ojos derramaban lágrimas de emoción. Porque pasaba ante nosotros no una simple cabalgata formada para ostentación y lujo; no una comitiva formada por personas de posición desahogada; no eran los Reyes que muestran su arrogancia, su poderío y su orgullo porque el dinero los ciega; no pasaba una cabalgata brillante, hermosísima, ejemplar; porque era la Córdoba caritativa que acudía solicitada al lado de los infortunados para aliviarlos en su soledad y en su abandono; era una comitiva formada por niños y personas de humilde posición, pero cuyos espíritus se habían formado en un ambiente sano, y acudían al lado de los que lloraban para enjugar sus lágrimas; eran los reyes cuyo poder y grandeza se doblaba ante el dolor de los pobres y abandonados; eran en una palabra, una imagen viva de los del Oriente que dejando sus reinos, sus grandezas y poderes acudían a un lugar apartado y humilde de Belén para adorar a un tierno infante que, aunque era pobre humildemente hablando, era el dueño de todos los tesoros de la divina gracia.

Córdoba escribió hace tres años una página aurea en el libro de sus bellas y santas obras y fue precisamente un hijo de la Iglesia, un ministro de Cristo el que inició y escribió esa hermosísima página.

Aquello que empezó humildemente con grandes sacrificios y sin que resultase mucho, este año ha revestido un esplendor grande, que ha merecido justos y merecidos elogios de todas las personas sensatas y que en el programa de fiestas de esta noche, leal y hospitalaria ciudad resulta de una manera notable porque está amasada con la sabia levadura de la caridad y las más puras y sanas intenciones.

Y esos pobres y desventurados niños, la mayoría sin padres, faltos de caricias, besos y ternuras, recibieron antesayer una alegría grande, que por unos días les hará olvidar sus tristezas. Ahora vivirán horas de ensueño y de ilusión que en ellos sembraron los Reyes Magos; y esas horas, que no volverán nunca, pasarán; y llega-

IMPORTANTE

El lunes próximo, 9 del actual se abrirá la nueva dependencia del Monte de Piedad, sita en la calle Ambrosio de Morales, núm. 5, para empeños de alhajas y ropas, sin limitación alguna en cuanto al importe del préstamo.

Van a ser hombres como nosotros y la triste realidad de la vida con sus desencuentros y amarguras matará y seputará para siempre, como lo ha hecho con nosotros, esa dorada ilusión que hoy alegra sus almas infantiles.
A. FERNÁNDEZ CANTERO.

JAUJA

El día 27, último de Pascua, se ha llevado a efecto un acto hermoso y extraordinario en esta aldea, debido al celo infatigable, a la misión apostólica del párroco don Ildefonso Villanueva Escrivano, que en su afán de ganar almas para Dios, ha conseguido en estos días en que celebramos el nacimiento del Divino Infante llevar como rico presente ante su cuna de humildes pajas, las almas inocentes de dos neófitos para su bautismo, y a la par legitimar en Cristo la unión de unos esposos que lo eran fueran de la Iglesia hacia 20 años. ¡Cómo sonreiría el Niño Jesús desde su cunita y con que regocijo aceptaría como caros dones esas almas arrancadas de las garras de Satanás para depositarlas en los brazos de Jesús y María! Así lo demostró el pueblo rebosante de alegría que acudió a presenciarlo.

A las siete de la noche y con una asistencia numerosísima se desposaron ante el altar mayor los que en legal unión llevaban tanto tiempo y que hoy felizmente rompieron las ligaduras del pecado se reconciliaron con Cristo evando su unión a Sacramento.

Actuaron como padrinos los señores don Juan Manuel y doña Araceli López Ramos, ambos hermanos.

Acto seguido se procedió a otra ceremonia no menos solemne, al bautismo de dos niños hermanos, varón y hembra; el primero de 6 meses y la segunda de 8 años; se le impuso al niño el nombre de José y a la niña el de Josefá.

Como padrinos del neófito lo fueron la citada doña Araceli, (que amadrinó a los dos cónyuges), y su hermano Rafael; de la neófito fueron la distinguida y linda señorita Dolores Santaelia Rodríguez, y el joven D. Justo Torres, que entre todos supieron dar a la fiesta un brillo inusitado; el órgano dejó oír mientras tanto sus mejores voces, y dulces, regalos, dinero, a los muchachos, todo fué profusamente derrochado.

Conserve Dios la salud a estos bienhechores del pueblo, y en particular a nuestro venerado párroco que tanto trabaja en bien de sus feligreses y por la gloria de Dios.

Nuestra enhorabuena también a los respetables señores don Antonio y doña María, venturosos padres del señor párroco que llenos de unión y velados sus ojos de lágrimas tuvieron la dicha de asistir al acto, como igualmente a la distinguida señorita Francisca, bella y piadosa jovencita, hermana del digno sacerdote, que accidentalmente se encuentra en esta pasando sus vacaciones de Navidad y repitamos que los ángeles alrededor del humilde portalito: «Gloria a Dios en las Alturas, y en la Tierra paz a los hombres de buena voluntad.»—MILAGROS ROIZ, Maestra Nacional.

Farmacia Carandell
PRÓXIMA APERTURA
PLAZA DE COLÓN, 1
(frente a la Puerta de Osario)
DROGUERÍA

CASA POZO
Habiéndose hecho cargo esta casa de la representación y vent. de los productos fabricados por los Sres. Sobrinos de R. Abad Santosja, de Alcoy, ofrece a las diferentes industrias interesadas, de esta plaza y su provincia:
Papeles de fumar, marca BAMBÚ y Alegre, Papeles de Seda, Manila, Higiénico. Secante y Cartones en todas sus variedades, Servilletas para Cafés y Bares, serpentina confetti y virutas de seda. Pidas precios y condiciones.
CASA POZO, Roloj, 1.—Teléfono 1-0-0

"RAZON Y FE"

Sumario del último número publicado:
Un grave peligro en la formación de la juventud, N. Noguera.—Los orígenes del Cristianismo en España, Z. García Villada.—Las ediciones críticas y nuestros clásicos, C. Egoiz Ruiz.—Los Maestros de Teología españoles en naciones extranjeras en los siglos XVI y XVII, A. Pérez Goyena.—En pos de Homero, I. Errandonea.—Crónica de Méjico.—Noticias generales: España, Naciones de lengua española, Extranjero, A. Valle.—Examen de libros: J. Muncunill, «Tractatus de gratia Christi, A. Pérez Goyena.—Un amigo de Méjico, «La lucha de los católicos mejicanos», N. Noguera.—Bibliografía: Ascética y Apologética, Derecho, Historia, Literatura, Pedagogía.

Del Magisterio

La Sección de Toledo remite caso y liquidación de haberes del maestro don Rafael Olivares Figueras, que ha pasado a servir a esta provincia.
—D. Francisco Reyes Leña, maestro de Gaena (Cabra), pide certificado de los antecedentes que obran en esta Sección, para poder solicitar la jubilación.

La cabalgata de los Reyes

Aparte va una impresión de este acto simpático que Córdoba presencié antesayer. No proceden detalles que aparecerían tardíos.

Digamos que salió la comitiva a la hora anunciada y por el orden que publicamos y digamos también que millares de personas presenciaron su paso por las calles y aplaudieron la labor que el Sr. Romero Berral realiza, labor de organización, de actividad y de muchos desvelos.

Muchas casas se hallaban iluminadas al paso de la comitiva.

Los reyes que habían llegado en avión momentos antes montaron a caballo gallardamente, por cierto que sus fisonomías tenían un parecido asombroso con don Emiliano Costi, el Rey Melchor, D. Demetrio de la Cruz el Rey Gaspar y D. Carlos Poole Ceballos el Rey Baltasar.

En la Casa de Expositos fueron recibidos por los diputados Sres. Barbudo y Rioja, el concejal Sr. Rey Carrasco y el director de la casa don José Trigueros Soldevilla.

Los reyes hicieron la adoración del Niño Jesús ante un cuadro vivo en el que una imagen del Niño Jesús, ese Cristo Rey y una niña y un niño representaban a San José, otros pequeños estaban vestidos de ángeles.

Los cánticos de los pastores y la entrega de juguetes resultó admirable y conmovedor.

En el Hospital de donde se dirigieron después los Reyes, fueron recibidos sus reales majestades por el gobernador civil Sr. Almagro, Presidente A. de la Diputación Sr. Barbudo, Alcalde Sr. Cruz Conde, diputados Sres. Rioja y Camacho, delegado gubernativo Sr. Padilla, concejales señores Gutiérrez Fernández, Rey Carrasco, Ramírez López, Vidaurreta y Baena y el director Sr. Guerra.

También fué emocionante en extremo el reparto de los juguetes y de mucha visibilidad la adoración hecha por los Reyes.

A las diez regresó la comitiva a San Francisco.

Unimos nuestras felicitaciones por el éxito obtenido a las muchas que ha recibido el iniciador y organizador de la cabalgata don Carlos Romero Berral, estimado amigo nuestro.

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes
CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo que dispone el Artículo 29 del Reglamento, se convocó a los Señores socios a la Junta General Ordinaria que se celebrará el Domingo 8 del corriente, a las 4 de su tarde, para examinar y aprobar el inventario y balances anual de fondos y renovación de Junta Directiva. Lo que se comunica para general conocimiento.
Córdoba, 4 de Enero de 1928.
El Secretario, R. SALINAS ANCHELBERGA.

Tribunales

Juicios para el lunes:
Sección primera.—Rute, tenencia de armas, contra Francisco Núñez; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Guerrero García del Busto.
Córdoba, tentativa de robo, contra Juan Rubio Caballero; defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Bujalance, lesiones, contra Luis Medina Castro; defensor, señor Quintela Barrios; procurador, señor Usano.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Rute, por tenencia de armas, contra Juan García Durán, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

En la del Juzgado de Lucena, por corrupción de menores, contra María del Carmen Jiménez Canela y Agustina Galvez Muñoz, es condenada la primera a 2 años, 11 meses y 11 días de prisión correccional, y la segunda a 1 año, 8 meses y 21 días de igual prisión, y en la de Hinojosa, por hurto, contra Vicente Fernández Hidalgo y Francisco Vega Vargas, son declarados absueltos los procesados.

La Sala segunda sentencia en la causa de Priego, por tenencia de armas, contra Juan Antonio Alcaraz Jiménez, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Hoy ha jurado el cargo de abogado de este Ilustre Colegio el joven letrado don Ricardo Belmonte Viaguera.

BIBLIOGRAFIA

Comentarios a la Legislación Hipotecaria

Por J. Morell y Terry, Registrador de la Propiedad.—Segunda edición corregida y adicionada, por el ilustre hipotecarista Campuzano. Tomo II, artículo sexto al 41. Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros, vol. XX. Madrid, Editorial Reus, S. A. Clases: Preciados, 1. Libro: Preciados, 6, 1927.—Un volumen de 4.º, de 852 págs. 18 pesetas en Madrid y 18'50 en provincias.

Precedida de la grandísima y justa fama adquirida por la primera aparece en el mercado jurídico esta segunda edición de los «Comentarios» de Morell en el tomo que comprende los artículos sexto a 41 de la ley Hipotecaria, magistralmente comentados y adicionados con las últimas reformas legislativas y novísimas teorías jurídicas.

Seguros del éxito de la obra, esperada con verdadera impaciencia e interés por los Registradores y Notarios en ejercicio, por los aspirantes y por los Abogados en general, sea anuncio esta breve referencia de su aparición, tan útil y conveniente sobre todo a los opositores a Registros y Notarías que en ella encuentran base fundamental para la preparación de los ejercicios y temas concernientes a las materias de Hipotecaria, tan excelentemente estudiada por Morell, así como el Reglamento, cuyos artículos aparecen en servicio de comparación y aclaratorios a la ley, y que con las últimas reformas legislativas del art. 41 son comentadas por el conocido Registrador Fernando Campuzano, hoy Director de Estudios del Centro «Editorial Reus».

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres



Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

Fábrica de aceites del Tablero
CARRETERA DEL BRILLANTE
Se compra aceituna para molenda y se admite para molerla por cuenta del cosechero. 10-5

Rafael Terroba Ortiz
Médico-Dentista
CONCEPCIÓN, 82

Hoja del Calendario

Día 7. San Apolinar. Meditar la Pasión de Jesucristo.
UN MÍNUTO DE FILOSOFÍA POR EL F. VILLANO—Las gentes demasiado dichosos de ordinario tienen pocos amigos verdaderos.
JUANITO CIRCULAR.—Del 6 al 10 en el Buen Pastor.
INTENCION DEL MES.—Que el pueblo chino, restituida la paz, venga pronto a Jesucristo.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Se advierte por esta Cámara a todos los contribuyentes, obligados a llevar el libro de ventas, de la obligación en que se encuentran de presentar durante todo el actual mes de Enero, en las oficinas provinciales de Hacienda, la relación jurada a que se refiere la circular del 26 de Diciembre último, publicada por la Administración de Rentas Públicas de la provincia en el «Boletín Oficial» del 31 de dicho mes.

Dicha declaración ha de presentarse por duplicado y en ella se ha de expresar el establecimiento de que se trata, tarifa, sección, clase, epígrafe, cuota satisfecha, número del recibo de la contribución y la cifra del volumen total de ventas alcanzado en la anualidad que termina.

En los pueblos de la provincia se presentarán estas declaraciones en las respectivas alcaldías.

En la Secretaría de esta Cámara, Concepción 32, se facilita gratuitamente, a quien lo solicite, impreso de dichas declaraciones y cuantos detalles sobre las mismas tengan a bien hacer los electores.

Córdoba 7 de Enero de 1928.—El Presidente, MANUEL RODRÍGUEZ; el Secretario, ANTONIO RAMÍREZ.

Los Reyes Magos en el Hospital de la Cruz Roja

Antesayer tarde y en el Hospital de la Cruz Roja se distribuyeron juguetes y lotes de ropas a los niños que reciben asistencia en dicho Centro benéfico.

Los Reyes Magos que estaban ocupadísimo delegaron su representación en la Presidenta de la casa doña Angela Conde de Cruz Conde, la que llegó acompañada de las señoras doña Teresa de León de Fernández de Mesa, doña Carmen Sanz de Leguna, doña Trinidad Ortiz de Sanz, la condesa de Colomera, doña Pilar González de Vázquez, doña Mercedes Mateos de Ruiz Martín, doña Merc des Blanco de Anguita y otras.

Señoritas Carmen Conde, Magdalena Muñoz Cobo y Burgos, Angelita, Carmen, Maruja y Mercedes Cruz Conde y Conde, Carmen, Pura, Josefina y Esperanza Laguna Sanz, Trini y Pilar Sanz Ortiz, Blanquita Cruz Conde y García Muñoz, Asunción y Rosario Porras Porras, Paulina Blanco Calzadilla, Pepita Ferrández de Mesa y León y otras.

También fueron el alcalde Sr. Cruz Conde, el Director de este establecimiento don Julián Ruiz Martín y otros caballeros.

Los agraciados con prendas, juguetes y dulces fueron 200 niños, agregado el alcalde una papeleta de pan y otra de especies de la limosna que el Ayuntamiento ha repartido con ocasión de las presentes festividades.

El acto resultó sencillamente simpático y merecedor de verdaderos elogios.

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros
Garantías totales
Pesetas 28.807.516,01
Delegación General:
Puerta del Sol, 14. MADRID
Solicita para el cargo de Subdirector, provincia Córdoba, persona competente y activa ramos Incendios, Accidentes individuales y Responsabilidad.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gendarme, sin número

MILITARES

Se despiden el capitán don Ramiro Molina Sol, para Madrid; el idem don Nicolás Velázquez Padillo, para Teñán; el alférez de fragata don Luis Sánchez Píñón, para Cartagena, y el veterinario don Emilio García de Blas, para Valladolid.

El coronel don Juan Riera Villalobos, marcha a Orense a encargarse de aquel Gobierno Militar.

Calendario de la familia para 1928

Editado por «La Semana Católica» de Madrid, para regalo de sus suscritores.

Forma un tomo de 175 páginas, con un completísimo San'oral y datos útiles y prácticos sobre los ayunos y abstinencias en España.

Además lleva entre otros, artículos de los RR. PP. Ruiz Amado y Alberto Risco, S. J.; cuento de Clavara; novela corta de Carpi; poesías escogidas de los clásicos castellanos; variedad de notas sueltas; curiosidades; anécdotas y recetas útiles para el hogar e infinidad de recetas culinarias.

Se envía contra remisión de 0'75 (en sellos) a la administración de «La Semana Católica» en Madrid, Zorrilla, 4, d.º 4.º o en las principales librerías católicas.

A los que se suscriban por un año a esta Revista (5 pesetas), se les enviará gratis.

En el Ayuntamiento

El jueves se celebró la sesión de la Comisión permanente. Se aprobaron varias mociones, certificadas de obras realizadas y diversos presupuestos para adquisición de artículos y modificación de un artículo del reglamento de la guardia municipal.

Relación de jornales y materiales. Jubilación del brigada con José Luna.

Baja de dos vecinos en el padrón municipal.

Gratificación a dos individuos por haber extraído del río un cadáver.

Aprobación de la moción del teniente de alcalde don Rafael Vidaurreta sobre oficina municipal de iniciativas y turismo.

Aprobar un decreto de la Alcaldía concediendo inhumación perpetua y gratuita en una bovedilla del cementerio de la Salud al cadáver del Inspector jefe que fué de la guardia municipal don Eloy Fernández de Yepes Córdoba.

Lámparas «Philips» de consumo mínimo

Muchos abonados se quejan de la cuenta elevada del contador, atribuyéndolo a que éste marca demasiado, y están en un completo error, porque el consumo excesivo es debido a que han tenido una lámpara encendida mucho tiempo, y una lámpara que luzca noche y día, aunque sea de pocos vatios gasta de 5 a 6 pesetas mensuales.

La acreditadísima y renombrada fábrica Philips, ofrece a su inmenso número de consumidores una lámpara que gasta solamente DOS CENTÍMOS CADA DIEZ HORAS, a propósito para todo sitio donde se desee tener la lámpara luciendo constantemente, aunque con intensidad reducida, por ejemplo: en dormitorios, pasillos, escaleras, toldos, etc.

Esta lámpara se construye en dos tipos: «Philips MARIPOSA», de una luz tenue para substituir a las lámparas de aceite en los dormitorios, al precio de pesetas 4.

La otra de luz más clara, titulada «Philips LUZECO», de una intensidad de dos bujías, sólo para corriente alterna, al precio de pesetas 5'25.

Ambos tipos de lámparas son sumamente recomendables por su gran economía de fluido, puesto que su mayor coste se amortiza en un mes.

Estas dos nuevas lámparas se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

La lucha contra el paro forzoso de los jóvenes obreros

En Düsseldorf comenzó hace ya unos años a realizarse una iniciativa en extremo fecunda para combatir el paro forzoso de los jóvenes, y nos llegan hoy noticias del estado próspero en que se hallan los organismos que se propusieron sacar de ella todo el resultado que se prometían.

El Director de un establecimiento docente hacia ya unos diez años que ejercitaba a sus alumnos no sólo en las labores literarias, sino también en las agrícolas; para lo cual tenía a su disposición unos huertos que servían a un tiempo de recreo, de ejercicio físico y de campo de instrucción para la horticultura.

A estos huertos fueron aplicados más tarde gran número de jóvenes en paro forzoso, los cuales extendieron e intensificaron el cultivo de las tierras recibiendo en cambio, además de un modesto jornal, una buena comida al día.

Al frente de cada grupo de jóvenes horticultores había un adulto escogido entre los que de su profesión estaban también sin trabajo. Al prolongarse la crisis económica, se creó además convenientes atender también a la formación profesional más especializada de estos jóvenes. Y en consecuencia, se organizaron cursos de oficios varios, de estudios técnicos comerciales y de trabajos artísticos; y para las muchachas cursos de economía doméstica y de puericultura.

Tan excelente fué el resultado y tanto se pudo extender la nueva organización, gracias al decidido apoyo de las instituciones oficiales, que se creyó ya llegado el momento de no conceder a ningún joven la pensión-socorro del Estado para el caso de paro forzoso, sino a condición de presentar el correspondiente certificado de asistencia a estas clases de formación profesional. He aquí una bonita manera, y por cierto muy social, de combatir la plaga del paro forzoso entre los jóvenes.

S. DE P.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a D. Antonio Eto Hombrado, de Villa del Río; don Manuel Calvo Calvo, de Fuente Tójar, y don Gregorio Reina Palido, de Almedinilla.

ENTRE ELLAS

La casera de la casa sin número del callejón de San Juan de Palomares, llamada Rosario, agredió ayer a su convecina Rosario López Muñoz, causándole una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda con un tubo de cristal.

ALMANAQUES

Ultimamente hemos recibido un almanaque estadístico de Dominguín Chico, otro de don Andrés Hidalgo de la Vega, de Posadas, y otro de don Enrique Fuentes Guerra, de sus almacenes de batería de cocina.

INTOXICADO

El obrero de la Compañía Telefónica Pedro Ventura López, se intoxicó por emanaciones de gas en uno de los pozos de la calle Gondomar, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

LESIONADO DE GRAVEDAD

En la finca «Cinco Ducados» cayó de una escalera Manuel Montoro Aguilar y sufrió fractura de las costillas 9.ª y 10.ª, de pronóstico grave.

ATROPELLO

El auto núm. 2.710, conducido por Ricardo Santos Medina, atropelló en la calle Librería a José Baena Alcalá, produciéndole erosiones leves.

Los mejores Cafés TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiere por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

MINUCIAS

Ha sido detenido José Benavente García, que amenazó al arrendatario de la finca «Campiñuela Alta», don Modesto García Almansa; Ana Cuesta Aguayo, denuncia a Carlos Pallarés, que le adeuda de hospedaje 100 pesetas; Ramón Romero Polo, denuncia por insultos y amenazas a su convecina Dolores Rodríguez; en el domicilio de José Alvarino Criado, calle Agua 10, hubo ayer un pequeño incendio, que fué sofocado prontamente; el chófer Antonio Fuentes Navajas, denuncia a Froilan Delgado Molero, que se niega a abonarle 31'80 pesetas, importe de un servicio de auto.

PASTOS

Se venden los del cercado de Turrueños, undante con la Electro Mecánica. Razón Pedro López, 18. 5-5

COLEGIO DE AGENTES COMERCIALES

Mañana a las once del día, en el local del Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, se reunirá el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba.

Se observará el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta de la sesión anterior. 2.º Lectura y aprobación de la memoria y balance de cuentas de la pasada anualidad. 3.º Elección de vocales para cubrir vacantes en la Junta de gobierno. 4.º Proposiciones que los señores colegiados presenten por escrito y que después de leídas quedarán a resolución de la Junta de gobierno.

DESTINOS

Se han hecho los siguientes nombramientos de licenciados del ejército para servir destinos civiles:

Cartero de Hornachuelos, don Miguel Heredia Carmona; idem de Sileras, don Pedro García Martínez; idem de Mirabuenos, don Blas Risco Salazar; idem del barrio de la Estación de Puente Jenil, don José M.º Rubio González; idem de Zamoranos, don Rafael Mereno Burgos; patrón de Montoro, don Vicente Acosta Paniguga; alguacil de Priego, don Bonifacio Martínez Cerrallo, y portero del Ayuntamiento, don Joaquín Torres Palomeque; guardias de Córdoba, don Julián López Grande, don José León Vida, don José Rubira Teva, don Diego Porras Remero, don Enrique Álvarez Alguacil, y ordenanza de la estación sanitaria, don Juan Viana Agreda. Baena: conservador del material de bomberos, don José Luna Perea; ordenanzas, don Cristino Requena Herrero; guardias rurales, don Regelio González González, don Juan José Herrera Pérez, don Antonio Calzada

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización de 10 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4'00 ptas
Idem sin hueso	5'54 »
Ternera con hueso	4'60 »
Idem sin hueso	6'34 »
Macho	3'20 »

Registro del 7 de Enero de 1928.—Semana del 9 al 14 de Enero.

RESES MAYORES

Don José Laguna, 3 a 3'80 pesetas; don Juan Polo, 5 a 3'80; don José León, 2 a 3'80; don Pedro Higuera, 3 a 3'80; don Miguel de la Rosa, 3 a 3'80.

TERNERAS

Don Esteban Díaz, 3 a 4'40.

MEJORES

Don Antonio Ortiz, 8 a 2'69; don Isidro Barbudo, 6 a 2'70; don Antonio Bernis, 12 a 2'70.

Los precios libres para el entrador son:

A 3'55 pesetas para el ganado vacuno; a 4'00 para terneras, y de 2'44 a 2'45 para lanar y cabrio.

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Con la solemnidad acostumbrada celebróse ayer en la S. I. C. la festividad del día.

Después de Tercia hubo procesión claustral.

En la Santa Misa ofició el Chantre M. I. señor don Constantino Montilla y López del Moral, asistido de los ministros señores Angulo y López Malo.

El sermón estuvo a cargo del canónigo Magistral M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, que pronunció una notable oración.

Asistió a los cultos catedralicios de capamaga nuestro Excmo. Prelado, a quien acompañaron los M. I. señores don Juan A. González de Canales y don Miguel García Ballesteros, Arcepreste y Arcediano.

ACLARACION

Se ha declarado el pago de quinientos a que tengan derecho los secretarios e interventores de la Administración provincial y municipal y los jefes de las secciones de Presupuestos, no es obligatorio para las corporaciones que no los hayan concedido, más que en el caso de aceptación expresa de tal obligación.

Rojano, don Andrés Luque Caballero y don José Baeza Torres; ordenanza cartero de arbitrios, don Evaristo Morero Rojano; vigilantes de arbitrios, don Francisco del Real Gálvez, don Andrés Palido López, don Vicente Cubillo Clima y don Rafael Aranda Peláez; capataz de Obras Públicas, don Manuel Jiménez Rodríguez; barrenderos, don Francisco Garrido y don Juan Cruz Nieto; cabo de la guardia municipal, don Rafael Córdoba Ortega; guardias, don Rafael Pavón Horcas, don Juan Mojonero Blanco y don Juan Pérez Rincón; serenos, don Ricardo Torres Ramírez, don Julián Cruz Padilla y don Fernando Argüelles Fernández. El Carpio: Vigilante de consumos, don Ambrosio Medrán Medrán. Iznájar: Encargado del reloj, don Joaquín Quintana Ferreira. Villa del Río: Vigilante, don Alfonso Moreno Rubio.

CULTOS EN SAN HIPÓLITO

El domingo 8, a las nueve, Misa de Comunión de las Hijas de María y por la tarde, a las cinco y media, se hará el ejercicio mensual de la Congregación con sermón y al final se hará la adoración del Niño Jesús con villancicos.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda mañana de once y media a una y media de la tarde en La Victoria.

«Maruxa» Pasodoble, Vives; «La Calesera» Gavota y Bolero, Alonso; «La Boda de Luis Alonso» Intermedio, Giménez; «Sinfonía en re menor» primer tiempo, César Frank; «María Sol» Selección, Guerrero; «Sangre de Reyes» Fandanguillo, Luna.

BUEN NEGOCIO!

Pedro Perea García y María Rodríguez Torres, entregaron para su venta a la gitana Carmen Heredia, dos mantones de Manila, para que los enagenara en la cantidad de 1.300 pesetas. La cañi, ni corta ni perezosa, llevó los mantones al Monte de Piedad, empeñándolos en 300 pesetas y desapareciendo de Córdoba.

ESTACION

Ha reanudado su servicio de día completo la Estación telegráfica del Estado de Peñarroya Pueblonuevo.

ARROLLADOS POR BICICLETAS

Un ciclista atropelló esta mañana en la calle de Gondomar a Felipe de Felipe Gonzalo, de 54 años, el cual sufrió lesiones leves.

Josefa Catalán Higuera, fué igualmente arrollada por una bicicleta en los Olivos Borrachos, y resultó con diversas contusiones.

VÉNDESE IMPRENTA

Seminueva completa de todo, modernos tipos de letra. Informarán en la administración de este periódico. 5-5

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 17'80, a la sombra 15'40, mínima 4. Barómetro 752'60. Higrómetro 85.

LAS FARMACIAS

Las de guardia del próximo domingo ocho del actual son: Don José García Martínez, Rejas de Don Gómez, 2; don Luis Marín Fernández, Gondomar, 1; don José Hidaigo García, Librería, 1, 3 y 5; Viuda de Montilla, San Pablo, 37 y don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

MARCHA REAL

Don Blas Martínez Serrano, director de la banda de música (en formación) del Hospital, nos dice que los educandos interpretaron durante la visita de los Reyes Magos, seis veces la Marcha Real y una marcha lenta.

MECANOGRAFA

Se hacen toda clase de trabajos de escritura a máquina y a mano. Cuarto, núm. 2, Interior. 10-8

LOS SABANONES

se curan en 6 horas con SANOLLOR. Frasco, 1 Pta. Farmacia «El Globo».

ACCIDENTE

En una fábrica de maderas de la Avenida de América se lesionó esta mañana el obrero José Jaén Pérez, resultando con heridas contusas con magullamiento en la piel y dedos pulgar e índice de la mano derecha. EL COLEGIO DE SECRETARIADO LOCAL

En atenta comunicación nos manifiesta don Filiberto López que se ha posesionado la nueva Junta de Gobierno del Colegio de Secretarios e Interventores de la provincia, constituida en la siguiente forma:

Presidente, Ilmo. Sr. D. Filiberto López y López, secretario de la Excmo. Diputación Provincial.—Vicepresidente, D. Sebastián Romero Vivas, secretario del Ayuntamiento de Montoro.—Tesorero, D. José Carrero Serrano, idem del de Córdoba.

—Contador, D. Rafael Gómez Duñas, interventor de la Diputación.—Secretario, D. Juan Ferrer Martínez, secretario del Ayuntamiento de Espejo.—Vocales: Don José Pino Navarro, idem del de Hornachuelos; don Andrés E. Montero Peralvo, idem del de Añora; don José M.º Ciria López, idem del de Benamejí; don Luis Córdoba García, idem del de Baena; don Rafael Moreno La Hoz, idem del de Cabra, y don Francisco J. Santiago Carnero, interventor del Ayuntamiento de Lucona.

SUFRAGIO

Mañana se ofrecerá el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia del Salvador en sufragio de las almas de los suscritores de EL DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del mes anterior y de las de los siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Don Enrique Salinas Diéguez, don Rafael Cabanás Vázquez de la Torre, D. Jerónimo Gutiérrez Ravé y Fernández de Henestrosa, Excmo. e Ilmo. Sra. D.ª Enriqueta López Zapata, Condesa de Cañete de las Torres; D. Nicolás Guirao Romera, señora doña Josefa P. Boza y Lozano de la Vega viuda de Fernández de Henestrosa, D.ª Fernanda González Rull, D.ª Antonia Barbancho Perea, D. Manuel Enriquez Enriquez, doña María de los Dolores Anchelerga y Diéguez, D. Enrique Riobóo Susbillas, D. Rafael González Ripoll, doña María Romá de Enriquez Barrios, doña María López Olivan, D. Eloy Fernández de Yepes, D. Manuel Chaparro y Fernández Huidobro, D. Mateo Márquez García, D. Pablo Bruzo Fuentes, doña Dolores Izquierdo Lasso de la Vega, Ilmo. Srta. María de los Dolores Rubio de Armenta y Sánchez de Teruel, Ilmo. Sr. D. Ricardo Muñoz Delgado y D.ª Elisa Murcia Villarreal.

MUERTO POR EL TREN

Esta mañana en el paso a nivel de Cerro Muriano el tren ha arrollado al obrero Enrique Martínez Márquez, que quedó muerto en el acto. Descanse en paz.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Mercedes Vera Alvarez, de erosión en la región glútea derecha; Francisco Sánchez García, de contusión con hematoma en el pómulo izquierdo y Antonio Rodríguez Quintana, de contusión en la nariz y epistaxis.

EL PAIS DEL SOL

Con el título que antecede hemos recibido el tercer folleto de los editados por el «Real Turing Club», que como los anteriores está consagrado a la divulgación de las bellezas de Andalucía y de los medios de visitar nuestra incomparable Región.

Tirado a tres tintas y con el lujo que acostumbra en sus publicaciones ostenta en la portada una magnífica vista de nuestra maravillosa Mezquita y detalles de las poblaciones del circuito «Andalucía» cuyas tarifas y condiciones inserta.

Agradecemos el envío de los ejemplares que procuraremos difundir y felicitamos al Turing Club y en particular a su presidente, nuestro querido compañero don Antonio Sarazá Murcia, por la brillante campaña que proturiamo viene sosteniendo, desde hace años, con singular acierto.

Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores de Córdoba

El próximo domingo 15 del actual, a las tres de la tarde, celebrará esta Real Hermandad, Junta general ordinaria en la iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores), para aprobar las cuentas de 1927 y tratar de los cultos de la próxima Semana Santa, rogándose por medio del presente la puntual asistencia de los hermanos varones.

Córdoba 7 de Enero de 1928.—El secretario, M. DE VIGUERA.

TAURINAS

El valiente novillero cordobés Rafael Sánchez (Camará II), que tan resonantes éxitos ha obtenido en la temporada que ha finalizado, ha concurrido poderes para que lo represente al buen aficionado y apoderado de toreros, don Manuel Gracia, con domicilio en Madrid, Gaztambide, 26.

POMADA CEREÓ

curaduceras, grietas, quemaduras, herpes, sabanones, eczemas y erupciones.



La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.

Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Si os halláis débiles, decaídos, tomad Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

VESTIR AL DESNUDO

Así dicen unas notas dejadas por los Reyes Magos al pasar por EL METRO y sus tres Sucusales.

Aunque nuestra conciencia nos acusa de haber en todo pecado esta obra de caridad por que siempre ha sido la casa que mas barato ha vendido, hoy ofrecemos nuestra sin rival rebaja de precios en todos los artículos de invierno.

También ofrecemos una gran partida de retrazos de toda clase de telas que tenemos sobrantes, a muy poco precio.

Visitar El Metro y sus tres Sucusales que les conviene.

PRECIO FIJO VERDAD

CASA CENTRAL

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Mármol de Bañuelos, 2

Deanes, 29 y 31

Concepción, 30

LA OFICINA TÉCNICA DE

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA - GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros

se encargan del estudio y ejecución de toda clase de proyectos Industriales y de la Construcción y en particular de las armaduras metálicas.

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Anticuo de la Torre Venecia

JESÚS MARÍA, 1. - CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Nicolás Guirao

GONDOMAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

NADA CUESTA COMPROBARLO

Abrigos confeccionado para señora y caballero a precios de fábrica.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda Interior 4 por 100	70'70
Deuda exterior 4 por 100	85'40
Deuda Amortizable 5 por 100	
1920	93'25
Deuda Amortizable 5 por 100	
1917	92'75
Banco de España	576'00
Banco Central	152'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	117'20
Francos	22'85
Libras	28'22
Dólares	5'80
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Aprobando el reglamento de la Confederación hidrográfica del Segura, que tiene iguales características que las otras Confederaciones.

Se fija el domicilio social en Murcia.

La Junta de gobierno fijará las bases para el Montepío del personal de la Confederación.

Disponiendo que los individuos que desempeñen destinos públicos, al ser llamados a filas queden excedentes, y se les reserven sus puestos hasta que vuelvan, ascendiendo en el escalafón si les correspondiese.

Amortizando en la administración de Hacienda las plazas que han quedado vacantes desde el mes de Enero del año pasado, las cuales han sido 24 oficiales de primera, 28 de segunda y 1.500 gratificaciones para auxiliares, lo que supone un total de pesetas 289.500.

El embajador de la Argentina

El ministro de la Argentina señor Estrada y su esposa almorzarán hoy en Palacio invitados por los Reyes.

Esta tarde en la embajada de la Argentina dará el señor Estrada un té en honor del Gobierno y del cuerpo diplomático.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de la Gobernación, Trabajo, Gracia y Justicia e Instrucción y con los generales Hermosa y Elola.

Le visitaron el gobernador civil de Córdoba señor Almagro y los señores Gardoqui, Aranda y Gil Yuste.

Regreso

En el expreso de Barcelona regresaron hoy a Madrid, Aunós, Madariaga y Gómez Gil, que fueron recibidos por el alto personal del ministerio del Trabajo.

Municipal

El alcalde de Madrid nos ha dicho esta mañana que había presidido el reparto de premios en las escuelas

patría y a los agricultores extranjeros.

En cambio esta idea beneficia a la ganadería y a la agricultura patrias.

En su consecuencia el gobierno ha ordenado se estudie por un organismo técnico que este haga la propuesta de medidas para impulsar el cultivo del maíz con arreglo a las exigencias del consumo.

Edificios

Probablemente el gobierno adquirirá el Palacio del Hielo para convertirlo en Casa de América.

En ella se instalarán, la Unión Ibero Americana, el Liceo de América, el Turismo y la Institución Francisco Victoria.

El Ateneo se establecerá en el Palacio de Bellas Artes, el cual contratará con el aval del Estado un empréstito de ocho millones de pesetas.

Barcos

Cádiz.—El barco argentino «Cervantes», salió de la Carraca a hacer pruebas de estabilización, de artillería y tubos lanza torpedos en aguas de Cádiz.

Una comisión de Cartagena entregó al almirante argentino Gálvez, una placa para el destroyer «Cervantes».

El lunes entregarán otra para el «Garay».

Conferencia

En el Palacio de exposiciones del Retiro ha dado una conferencia el conde de Alta sobre reeducación de inválidos con objeto de solicitar la colaboración pública para contribuir a las obras del Estado de reeducación profesional obrera.

Se ocupó de como deben prevenirse los accidentes del trabajo y de los estudios que se hacen para una conferencia del trabajo señalando la importancia económica social de la misma.

El liberalismo

Hoy termina ya la encuesta sobre el liberalismo con el resumen que hace el periódico iniciador de la misma.

Dice que ha quedado patente el problema de la reforma política social.

Las opiniones públicas han esclarecido la conveniencia de que en el porvenir se asimilen la tendencia social, pero con la mayor independencia de los asalariados.

El programa mínimo del liberalismo debe ser una nueva doctrina moderada dentro del radicalismo.

El partido liberal debe organizarse para suceder a la dictadura.

Merced

Se ha concedido la Cruz de Alfonso XII a don Ramiro de Maeztu.

Dinero

El embajador de la Argentina señor Estrada ha entregado hoy el último plazo del precio de adquisición de los dos contratados. El plazo de hoy pasaba de 40.000 libras.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Ascendiendo a generales de división a los señores Souza y Losada.

Idem a general de brigada al coronel don Gonzalo González, Marqués de Castejón.

Nombrando director de Instrucción y administración al general Losada.

Idem jefe de sección del Ministerio de la Guerra al general de brigada don Virgilio Cabanellas.

Idem director de la Academia General, al general Franco.

Desertor

Tetuán.—El desertor Armando Vau, ha sido detenido cuando intentaba atravesar la zona internacional convenientemente disfrazado.

Militares

Marchó a Madrid en comisión del servicio el jefe de este aeródromo teniente coronel Gonzalo.

El Alto Mando ha dispuesto que los jefes y oficiales que quieran continuar en este territorio voluntarios por espacio de dos años, solicitarán por papeleta su destino antes del ocho del corriente.

Si el número de voluntarios excediera de la plantilla, quedarán los solicitantes en situación de excedentes forzados en Africa con todo el sueldo, hasta que hubiese vacante.

ECLESIÁSTICAS

Cardenal

Burgos.—El Cardenal Segura se ha despedido oficialmente de esta ciudad con la fiesta religiosa que ya anunciamos.

Prelado

Acompañado de su hermana ha sa-

lido para Palma de Mallorca, donde permanecerá una temporada, el ilustre señor Obispo de Husca Fray Mateo Colom y Canals.

Poseción

Tamé poseción canónica del beneficio vacante en la Santa Iglesia Metropolitana de Valencia, el doctor don Manuel Martínez Ample, cura párroco de Santa Catalina, de Alciria.

Barcelona

Ladrones

Ha sido descubierta una banda de ladrones acudida por el Chato de Málaga, y de la cual formaban parte Pablo el Relejo, el Porras, Luis Guimerá y otros, que habían cometido robos en Almería, Málaga y Barcelona.

Por una denuncia recibida se practicó un registro en casa de Guimerá y se encontraron en ella útiles para el robo y se supo que los facilitaba a los ladrones habituales.

Supo también la policía que en la Cárcel Modelo de Barcelona había varios sujetos detenidos que planeaban un robo para el día mismo en que fueran puestos en libertad.

La Dirección general de Seguridad dispuso que se les retuviera en la cárcel, y abortó el robo.

Parricida

José Faentes, autora del crimen de la calle Trafalgar, ha nombrado para que le defienda al abogado señor Sabater, y para que le represente al procurador señor Lluich.

E. A. J. 1 y E. A. J. 13

El gobernador ha ordenado a las emisoras Radio Barcelona y Radio Catalana, ambas de esta capital y cuyos indicativos son E. A. J. 1 y E. A. J. 13 terminen con la Marcha Real sus emisiones, como le hacen las demás emisoras de España y las de los demás países hacen lo mismo con su himno nacional.

La noche del jueves tocó ya la Radio Catalana la Marcha Real, pero con un compás lentísimo.

Avión

Esta tarde ha llegado al aeródromo de Prat de Llobregat un aparato Junker conduciendo al Director de la «Gaceta Literaria» señor Jiménez Caballero y a varios literatos que vienen a saludar a la intelectualidad catalana.

Miscelánea

Terremoto

Toledo.—Los aparatos de esta estación sismográfica registraron ayer un terremoto a una distancia epicentral teórica de 7.220 kilómetros.

Incendio

Se ha localizado el incendio formidable que se declaró en San Martín de Valdeiglesias, en la tahona de don Carlos García.

El edificio ha quedado destruido.

Para evitar que este se corriera a las casas inmediatas, fué necesario derribar algunos tabiques de estas.

Las pérdidas son de gran consideración.

Robo sacrilego

Logroño.—En Calahorra han sido robados los pectorales de los Santos Patronos, valorados en 200.000 pesetas.

Fiesta de reyes

A las cinco y media de esta tarde se ha verificado en el Hospital militar de Carabanchel la fiesta de Reyes Magos.

Estos repartieron metálico y varios objetos.

A puñetazos

Esta tarde se ha verificado el pasaje de Antonio Ruiz y Luis Cuadrini que esta noche se disputarán, a puñetazos, el campeonato de pesos plumas.

Balompé

Esta tarde se verificó el partido entre los primeros equipos del Athletic y del Nacional. Ganó el primero por dos a uno.

Extranjero

Rey

Lisboa.—Llegó a este puerto el Rey Fernando de Bulgaria.

Coronación

Japón.—El emperador Kito Kito se coronará en la antigua capital de Kito el próximo mes de Noviembre.

Notas de la provincia

RIÑA

En la finca «Romera», en Villanueva del Duque, cuestionaron José Martínez Jiménez y José Alejandro Olmedo (s) Patarra. Ambos se agredieron recíprocamente, causándose diversas lesiones.

UN ANÓNIMO

Don Urbano Muela Ilencas, vecino de Villa del Río, recibió un anónimo suscrito por seis individuos, en el que se le exigían con amenazas que depositara quince mil pesetas en determinado lugar. Denunciado el hecho la benemérita practicó gestiones, deteniendo a Francisco García Morales, Juan García García y Cipriano Gil Dias, autores del mismo, los que convictos y confesos pasaron a la presencia judicial.

ATROPELLO

Un auto de don Luis Morán Miranda, vecino de Lucena, atropelló a Francisco Muñoz Toro, causándole fractura de la extremidad inferior de la pierna derecha.

SUMARIO

En el Juzgado de Priego se incautó por falsificación y expedición de billetes del Banco, contra Antonio Palazón Lorea y Rafael González Pérez, en virtud de inhibición del Juzgado especial de Alicante.

ACCIDENTE

El vecino de Zambra Francisco Muñoz Toro, fué alcanzado por el casco de una piedra en ocasión de hallarse trabajando, y sufrió lesiones graves.

MUERTO POR UN AUTO

Un auto conducido por el chófer Plácido Molero Cabello, atropelló en Pueblo Nuevo a Prudencio Morillo Calvente, matándolo.

De Sociedad

Mañana son los días de don Teófilo González Toril, don Luciano Rivas Santiago y don Severiano Bajo, y el lunes lo serán de don Julián Rivas Rojano.

—La Duquesa viuda de Osuna marchó a Madrid.

—Se encuentra enfermo en París, a causa de un enfriamiento, el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, cuya mejora deseamos.

—Se encuentra entre nosotros el oficial del Tercio don José Amián Costá.

—Se halla en sus posesiones de Priego don Niceto Alcalá Zamora.

—Marcharon a Madrid el excelentísimo señor Conde de Colomera y su encantadora hija Magdalena.

—Marchó a Priego el delegado gubernativo don Ramón Escofet.

—Ha dado a luz un robusto niño, quinto fruto de bendición de este matrimonio, doña Clotilde Caballero López, digna esposa de nuestro estimado compañero en la prensa don Manuel García Prieto. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso.

—CHAMPAGNE DELBECK, antiguos proveedores de la corte de Francia, pediro en Ultramarinos.

—Llegó de Cerro Muriano, don Felipe Lucena Rivas.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María de los Dolores Toribio, digna esposa de nuestro querido amigo el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Ramiglo Abad y López de Medrano.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Felicitamos a los señores de Abad por tan fausto acontecimiento familiar.

—Aneche llegó a esta capital el Director del Tiro Nacional general de división don Pio Suárez Inclán.

Esta noche será obsequiado con una comida por la representación del Tiro en Córdoba.

—Marchó a Lucena el delegado gubernativo don Rafael Padilla.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grasa fragua	5'00	ptas. qq.
Cribado grueso	5'50	» »
Galleta antraquita cribada.	5'50	» »
Coke metalúrgico número 0	5'50	» »
Coke metalúrgico grueso	6'00	» »
Galleta Puertollano	5'25	» »
Carbón.º de encina	6'00	» »
Carbón de encina	11'00	» »
Picón de monte	4'00	» sac
Picón de orujo	4'75	» id.

GASOLINA-CARBURG-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Tel.º 761.

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

PUENTE GENIL

JORNADAS CATEQUISTAS

Entre las instituciones sociales que, teniendo por centro la Parroquia, son gala de este pueblo y extienden su acción poderosa al campo de la incultura y la necesidad, destaca por su vigor, por los beneficios incalculables que aporta al propósito de la formación cristiana del niño, la Institución Catequística.

Y es en estos días cuando todos los años, esa labor callada, redentora de las almas, esa labor de paciencia y altruismo de un ramillete de bondadosas señoritas que se honran siendo catequistas, esa labor de su párroco que las dirige, en estos días, repito, es cuando hace ostentación y se pone en contacto con un pueblo que no regatea medios para su esplendor espiritual, contacto que se traduce en fiestas simpáticas que recrean a grandes y chicos y la plena satisfacción a todos.

En la noche del lunes se celebró la función a beneficio de la Catequesis siendo el programa a base de la maravillosa película «El milagro de Lourdes» y completándolo graciosas piezas cómicas por jóvenes de la localidad.

Fuó una velada eminentemente catequística desde la salutación por un niño a los generosos protectores hasta la película, de alta ejemplaridad cristiana, pasando por las poesías recitadas «El Crucifijo» y «El Rosario», de una significada emoción, y el propósito de alto valor moral «La libertad de conciencia».

Autoridades y selecto público que asistieron al acto recibieron con las demostraciones infantiles gracias cumplidas por su cooperación a esta obra, recreo espiritual de los niños, fuente de donde mana la santa doctrina, que satura a la infancia del delicioso aroma de la única Verdad. Que aporta, no solo la medicina espiritual, sino también el juguete que hace gozar a unos, la ropa que viste a otros, el goce de todos, en fin.

Esa fué la fiesta infantil del día 8; el reparto a 800 niños de merienda, ropas y juguetes.

Y parecía como si al llenar el ámbito del teatro la alegría infantil con sus risas y algarazas, envolviera a todos de una ráfaga de caridad, de esplendor, de grandeza de las almas de los que hacen posible la próspera vida de esta magna agrupación catequística.

Satisfechos pueden estar todos, señores sacerdotes, autoridades, catequistas y señores Galán, dueños del teatro, pues a todos se deben los prósperos resultados de esta obra.—F.

Campos y Mercados

(Notas de nuestros corresponsales)

VALLADOLID

Los mercados de trigo no han variado y rigen iguales precios y la situación es la misma. Calma en todas partes y estamos ya en el Año Nuevo. Esperemos a ver que da de sí esta primera decena de Enero, que se inicia con mucha quietud.

Las cotizaciones, firmes, y son en partidas: plaza y procedencias de Salamanca, a 52 pesetas; línea de Avila, a 53; Medina de Rioseco, a 51'50; Palencia, Frómista, Dueñas y Amusco, a 51'50 y 52 pesetas los 100 kilos.

Los mercados locales detallistas pagan la fanega de 94 libras a 89 reales (51'45 pesetas el quintal).

En harinas y salvados la demanda es escasa y los precios sin variación.

Cebada, de distintas procedencias, se ofrece de 32'60 a 33; avena, a 29; algarrobas, de 41'62 a 42'20 en tierras de Medina del Campo; yerros, en línea de Ariza, a 38, y muelas, a 35 pesetas, todo por 100 kilos.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

PREZABLANCO

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

Este periódico se publica con censura eclesiástica

QUINTO ANIVERSARIO

Roga a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Elisa Murcia Villarroel

Que falleció cristianamente en el Señor el 8 de Enero de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las missas que se celebren el lunes 9 del actual, en la parroquia de San Miguel, desde las ocho de la mañana en adelante, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la encomienda a Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CÓRDOBA

